

台灣史田野研究室報導

〈研討會報導〉

本室近期主辦兩場有關台灣語言、文學方面的討論會，分別是：

三月十五日 謝國平 從語言規劃的觀點看雙語教育

三月廿二日 趙天儀 日據時期台灣新詩的發展

謝國平先生且在會後，將其講稿發表於本通訊。

本室同時於三月十五日舉行今年度第二次茶會，藉以聯繫學界同仁，增進感情交流。

此外，研究室並於四月六日下午，特別邀請前民族所研究員劉枝萬先生和工作人員進行座談，講授個人寶貴的田野調查經驗，談話內容已整理成專文，請參看本期「田野省思」一欄。

〈人事動態〉

本室支援單位之一——三民主義研究所，已於三月十日經第十三屆評議會第七次會議中通過，變更中、英文所名。中文所名改為「中山人文社會科學研究所」，英文名稱則為Sun Yat-Sen Institute for Social Sciences and Philosophy。

本室策劃委員陳三井先生，自今年一月一日起，由近代史研究所聘請擔任副所長一職，任期三年。

同為策劃委員之一，現任民族學研究所所長莊英章先生，於一月三十一日至二月十日訪問香港中文大學人類學系，並參加該系主辦的「兩岸惠東居民比較研究研討會」。

(李季樺)